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2023 年 6 月份印尼税务信息 
Regulation 
税务征收程序新规发布 
 
为了改进现有的税收征收法规，并履行印尼政府根据关于税收法规协调的规定

对跨境税收征收的承诺的 2021 年第 7 号条例 (请参看 Tax Info October 2021 和 

Tax Alert November 2021)，财政部 (MoF) 于 2023 年 6 月 9 日颁布了 2023 年第

61 号条例（PMK-61）。PMK-61 自 2023 年 6 月 12 日起生效，撤销了 MoF 第

85/KMK.03/2002 号决定函（经 MoF 第 23/PMK.03/2006 号法规修订）和 MoF 第

189/PMK.03/2020 号法规 (请参看 Tax Info December 2020)。  
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2023 年 6 月 28 日 

本信息亮点: 
 
1. 税务征收程序新规发布  
 

海关重点: 

2. 根据《日本-印尼经济伙伴协

定》(JIEPA) 对进口商品征收

进口关税程序的最新情况 

https://www2.deloitte.com/content/dam/Deloitte/id/Documents/tax/id-tax-info-oct2021-updated.pdf
https://www2.deloitte.com/content/dam/Deloitte/id/Documents/tax/id-tax-alert-nov2021-en.pdf
https://www2.deloitte.com/content/dam/Deloitte/id/Documents/tax/id-tax-info-dec2020.pdf
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协助跨境税收征收 

 
根据 PMK-61，税务总局 (DGT) 和伙伴国家/管辖区可以在税收方面相互协助，只

要这些收集权力在相关的国际协定中有所规定，并且援助是对等的。 

 
相关国际协议包括: 

• 双重征税协定; 

• 税收事项行政互助公约; 或 

• 税务机关之间的双边或多边协议;  

 
如果满足以下标准，DGT 可请求合作伙伴国家/管辖区的主管当局协助征收印尼

的纳税义务: 

• 每项请求只涉及一名税务人； 

• 纳税人位于合作伙伴国家/管辖区或在合作伙伴国家或管辖区拥有资产； 

• 相关纳税义务目前未与 DGT 发生争议或具有永久法律效力； 

• 尽管已经采取了法定征收措施，但纳税义务仍然悬而未决；以及 

• 征收相关纳税义务的时效尚未到期。 

 
另一方面，如果满足以下标准，DGT 可以协助合作国家/管辖区征收其在印尼的

纳税人应缴纳的税款（税款申索）: 

• 每个税款申索请求仅与一名税务人有关； 

• 持税人目前位于印尼或在印尼拥有资产，该资产可用于解决税款申索，而

不是用作解决印尼纳税义务的抵押品； 

• 税款申索以印尼盾为单位； 

• 税款申索由合作伙伴国家/司法管辖区的当局签署； 

• 税款申索目前未与合作国家/管辖区的税务机关发生争议，或具有永久法律

效力； 

• 已努力在合作伙伴国家/管辖区收集相关税款申索；和 

• 收取相关税款申索的诉讼时效尚未到期。 

 
如果合作伙伴国家/司法管辖区要求协助征收税款的持税人在印尼也有应付税

款，则 DGT 有优先征收印尼税款的权利。 

  

PMK-61 登记跨境税收

援助程序。 
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支持税收征收 

 
支持税收征收的执行: 

• DGT 可以建议和/或要求限制或阻止为有未缴税款和税收成本的纳税人提供

某些公共服务；以及 

• 如果第三方要求，相关当局（即税务审计和征收总监、地区税务局局长和/

或税务局局长）可以发出信函，确认扣押令中所述的税务持有人。 

 
如果出现以下情况，某些公共服务可能会受到限制或阻止: 

• 公共服务由政府机构提供； 

• 扣押令已通知税务人；以及 

• 这一行动是基于监督税收程序的相关当局的建议。 

 
在下列情况下，可以取消对某些公共服务的限制或封锁： 

• 纳税义务人已结清所有到期未缴税款和任何相关税收征收费用； 

• 税务法庭已作出裁决； 

• 纳税义务人的资产被扣押的金额至少等于纳税义务和相关税收成本的总

额； 

• 纳税人已获得分期付款计划； 

• 征收相关到期税款的诉讼时效已过；或 

• 监督税收征收程序的相关部门建议取消这一限制。 

 
 

  

DGT 可以建议和/或要

求限制或阻止为有未

缴税款和税收成本的

纳税人提供某些公共

服务 
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海关重点 

根据《日本-印尼经济伙伴协定》(JIEPA) 对进口商

品征收进口关税程序的最新情况 
 
关于《日本-印尼经济伙伴协定》(JIEPA) 中操作程序的变化，MoF 发布了 2023

年第 47 号法规（PMK-47），以提供海关的法律确定性，通过根据印度尼西亚

共和国和日本之间的协定对进口货物征收进口关税程序的第 73/PMK.04/2021 号

条例的修正案。 

 
PMK-47 的要点如下 

 
程序规定改变 

 

• PMK-47 增加了一项关于发布和更正 JIEPA 电子表格（电子表格）的程序规

定，原则上与手动发布 JIEPA 表格的程序规定相同。 

• PMK-47 还强调了在提单日期与货物启运日期/装货日期之间存在差异的情况

下，确定海运方式的装运日期或出口日期的规定，如下: 

- 出发日期确定为空运和陆运方式的装运日期或出口日期； 

- 装船日期被确定为海运方式的装运日期或出口日期。 

• PMK-47 将与在第三国（成员国除外）开具发票相关的术语更改为非第三方

发票，而在之前的法规中，使用的术语为第三方开具发票。  

 
  

PMK-47 指出，从 2023

年 6 月 25 日起，优惠

关税只能通过使用

JIEPA 电子表格获得。 
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关于使用 JIEPA 电子表格的规定 

 
如果服务计算机系统 (Sistem Komputer Pelayanan (SKP)) 出现中断或故障，海关

官员可以要求向海关局提交 JIEPA 电子表格的打印件或扫描件。 

 
经济特区的变化 

 
该条例废除了“经济特区商业实体和经济特区商业参与者”一词，该词是经济特

区内商业实体/商业参与者的类别之一。因此，只有两类经济特区商业实体/商

业参与者仍在本条例中: 

• 经济特区商业实体；或 

• 经济特区商业参与者。 

 
过度条款 

 

• PMK-47 指出，从 2023 年 6 月 25 日起，优惠关税只能通过使用 JIEPA 电子

表格获得。尽管如此，如果 SKP 不可用、故障或中断，则放弃此规定。 

• 在 2023 年 6 月 25 日之前签发的 JIEPA 原产地证书 (Surat Keterangan Asal 

(SKA)) 表格在 SKA 有效期之前仍可使用。  

 
PMK-47 自 2023 年 5 月 1 日起生效。 

 
 

***** 
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